

# 综合形势向好出现明显拐点

# 证券市场被全面激活



自言股市

在证券市场制度性建设越趋完善的同时,在中国经济已经探底成功并出现明显复苏的同时,国内外政治军事形势也在发生明显拐点。

据中国外交部消息,8月28日

下午14时30分许,印方将越界人员和设备全部撤回边界印方一侧,中方现场人员对此进行了确认。新华社刊文称,这是印方认清当前形势、改变错误立场后所作的正确选择。从洞朗地区撤军,是印方挑起的越界事件,历经两个多月后得到解决的标志,是印方停止违法行为、回到遵守国际法正常轨道的明智之举。国防部回应“中印结束对峙”:提醒印方从此次事件汲取教训,切实遵守历史界约和国际法基本原则,与中方相向而行,共同维护边境地区和平安宁,推动两国两军关系健康发展。

时隔三日,朝鲜再射导弹:29

日凌晨朝鲜在其首都平壤附近向半岛东部海域方向发射导弹,导弹穿越日本上空。日本首相安倍晋三称,朝鲜试射的导弹是空前的、严重的,并且关系到日本存亡的威胁。安倍称,他将向联合国提议,对朝鲜进一步施压。受此消息影响,日韩股市纷纷低开,其中日经225指数创下了四个月来的新低。

记者在此前曾经提到,“中国发力”。有着数千年文化积淀的“中国发力”,发的是太极力量,柔中有钢,极具韧性。印度已经感觉到了“太极神功”的威慑力量,故而撤军。大戏已经开幕,我们且拭目以待,朝鲜半岛与中东上空的风云

变幻吧。

一个国家的强弱首先体现在汇率上,汇率强则国势盛。人民币近期持续升值也在提振市场信心。周二(8月29日)早间,在岸、离岸人民币兑美元双双升破6.61关口,续创2016年8月17日以来新高。分析人士认为,随着市场预期走强,结汇意愿上升,人民币将获更多上涨动能。与此同时,昨天美元指数大跌0.29%,收盘报92.25,再创16个月新低。这显示出中美汇率“跷跷板”现象。

考虑到汇率变化直接影响到A股资产的表现,从整体上看,在人民币企稳回升中,以下五大行业

有望受益最大:分别是航空运输业、资源业、造纸业、银行业、房地产业等。有专家称,人民币汇率已经趋于稳定,预计下半年汇率依然会维持稳定,甚至有所升值。他认为,人民币对美元汇率年底到6.6甚至6.5是完全可能的。一直看空中国人民币贬值的海外恶意机构这次亏大了吧。

回归到盘面上,上证指数在上周五与本周一连续收出两根带量的中阳线之后,奠定了中国股市全面走好的基础。随着国内外形势于中国出现明显转机之际,最敏锐的股市也早已“春江水暖鸭先知”。

(记者 余自言)

## 沪指横盘震荡微涨0.08% 高位次新股尾盘大震荡

8月29日消息,早盘两市出现分化,沪指小幅低开后震荡上行,在28日高点附近遇阻回落,午后维持窄幅震荡至收盘,创业板指低开后冲高回落,午后震荡下行,尾盘创日内新低,上证50指数低开高走小幅翻红,午后维持窄幅震荡走势。至收盘,沪指小幅翻绿,创业板指数跌近1%,两市成交量较28日小幅缩量。

截至收盘,沪指报3365.23,涨0.08%,创指报1831.59,跌0.61%。盘面上,福建自贸区、租

售同权、高送转等板块涨幅居前;军工、人工智能等板块跌幅居前。

1、业内人士认为,引入集体建设用地,有利于增加试点城市租赁房源的供应,提高土地使用效率、激活土地价值,也为一些有着发展长租公寓业务需求的企业,特别是民营房企,提供了新的机遇。

2、中国国电集团和神华集团合并重组为国家能源投资集团。国电电力、中国神华公告,将成立合资公司,分别注入约374亿和

约293亿元火电资产,合资公司组建后,将主要从事火电发电行业,国电电力拥有合资公司控股权。两家公司股票将继续停牌。

海通证券:如果以上证综指在2700点到2800点之间的收盘均价2754点为市场底部,则2754点到3301点之间的上证综指涨幅约为20%。2017年指数涨幅也在20%左右,从底部3016点测算,则指数的理论高点在3619点附近。

中信证券:决定A股市场未来走势的三个核心变量是汇率、

利率和PPI,未来两个月依然是比较重要的做多窗口。

国元证券:目前市场信心已得到大幅修复,人气得到大幅激活,建议投资者应以更加积极的心态全面参与修复行情。行业板块建议依循两条线索,一是以混改主题为标杆的国企改革概念等,二是代表未来发展方向的科技板块中的人工智能、区块链、新能源汽车等产业链。

国信证券:展望后市,产业集群中、经济复苏、通胀低位等基本面

因素有利于市场继续走强,3300点以上的A股市场有着更加广阔的空间。

国泰君安:目前正处于第二波周期股行情的中后段,下一阶段消费板块的第二波行情有望发力。建议挖掘行业内相对竞争优势边际改善的潜力龙头,以一线龙头白马打底仓,二线蓝筹、中盘蓝筹、创蓝筹为进攻标的。消费板块第二波行情看好白酒、家电、乳制品、汽车、家居、酒店等细分领域龙头。

## 比特币飙升危机四伏 专家建议尽快关停违规平台

5月以来,比特币又开启一波疯狂涨势。尤其是8月,比特币价格一路飙升,从每枚18000元左右一度突破30000元,创下历史新高。数据显示,7月1日到7月31日,国内比特币交易成交额为301.7亿元,占全球总交易量的30%。

“作为一种所谓超国家‘货币’,比特币虽然在虚拟空间中运行,但其暴涨可能会增加主权国家的经济金融体系的系统性风险。”中央财经大学金融法研究所所长黄震指出,如在外汇管制、洗钱、避税等方面,目前已经存在利用比特币逃避外汇管制、洗钱逃税的行为。

黄震强调,在比特币的交易流转方面,国内一些虚拟货币交易平台存在很多不规范的地方,

特别是有的平台存在资金池、杠杆资金、做虚拟盘的现象,甚至有的组织和团队持有大量比特币,存在操纵市场或内幕交易的金融风险。

国家互联网金融安全技术专家委员会日前发布报告指出,在虚拟货币市场中存在恶意炒作、价格剧烈波动等系列问题,且为洗钱、恐怖融资等活动提供了便利。

互联网安全专家建议,相关部门应明确比特币交易平台的监管定位与监管分工,尽快建立比特币交易平台投资者的实名审查制度,实现交易和兑换过程透明化。同时,加大对比特币交易平台违规行为的惩治力度,对部分严重违规的比特币交易平台进行关停取缔。

## 大额信用卡消费手续费暴涨 部分商户违规让顾客买单

去年9月6日,由国家发改委、中国人民银行联合下发的《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》正式实施。新政策取消了商户行业分类定价,并对借记卡、贷记卡进行差别计费。

与过去的刷卡费率相比,餐饮百货业的商户承担的刷卡手续费明显降低。不过,由于信用卡刷卡手续费开始执行上不封顶,房产、汽车、装修、珠宝黄金等大额消费的手续费暴涨。近日,《证券日报》记者走访发现,许多商家要求顾客自行承担大额刷卡(信用卡)的手续费。



### 大额信用卡消费受影响最大

刷卡手续费新政策执行已经接近一年,银行不区分商户类别,实行‘一口价’,并对借记卡、信用卡差别计费。信用卡手续费为0.6%,但上不封顶,借记卡最高为0.5%,单笔收费最高25元。也就是说,不管是商场、超市还是餐馆,都执行统一的费率,收取相应的刷卡手续费,对于很多餐饮娱乐行业的商户来说,大大降低了费率成本。

不过,房产、汽车等行业刷卡手续费暴涨,许多商家要求顾客自行承担。对于普通市民而言,刷信用卡进行大额消费要算

好账。

《证券日报》记者做了简单计算,按照刷卡费率新规,如果一位消费者车款为30万元,在去年9月6日前,通过刷1张至2张信用卡购买,可以实现免刷卡手续费,新规执行后则需要缴纳1800元手续费。除了整车销售,维修保养也是4S店的另一项重要业务。面对费率调整,也有不少车商悄然调整了信用卡付款模式。

除了汽车品牌4S店,也有其他行业的商户将刷卡手续费转嫁给了消费者。在某房产中介,工作人员表示:“支付中介费、房租、

定金等建议使用现金或者刷借记卡,使用信用卡需要缴纳千分之五的手续费。”

在北京朝阳区某旅行社,《证券日报》记者咨询怎样付款时被告知:“建议现金或者借记卡,信用卡需要缴纳手续费,根据金额不同,手续费收取0.3%-0.6%。”

由于此次费率调整信用卡刷卡手续费上不封顶,在走访过程中,不少商家对本报记者记者表示:“大额消费刷卡手续费承担不起,只能向消费者转移或者拒刷。”

## 银行链接让你补录信息?别信! 点击后可能泄露个人账户信息

“银行发来短信并附带一个网址,让个人补录信息,如收到此类短信要小心”。近日,类似的外地信息在微信朋友圈流传。银行是不会发链接让客户修改或补录信息的,市民日常遇有可疑短信,不要点开链接,可第一时间拨打银行官方客服热线辨别真伪。

“用工行、建行、农行卡的,请立即看,非常紧急!最近如果你的手机收到这些银行发来的短信,并来一个网址,让你进行实名补录、升级等,大家千万别打开网站进行操作,否则你卡上的钱很可能被别人转走!”据了解,这是不法分子利用伪基站、改号软件等,将诈骗短信伪装成银行的客服电话发送的短信,然后利用伪基站发送信息。伪基站可任意冒用其他号码强行向用户手机发送诈骗信息,由于伪基站体积小、易携带,不法分子通常将它放置

在汽车内,驾车在路上缓慢行驶,或者将车停在人流量大的区域发送短信。不少人看到发送短信的号码是银行的客服号码,会信以为真。另外,短信链接地址往往与银行正规网址相似,不法分子利用钓鱼网站的链接和提示,诱导持卡人输入个人信息并下载安装“安全控件”(木马程序),从而窃取持卡人银行账户信息。

业内人士表示,银行不会发链接让客户修改或补录信息,市民遇到可疑短信,可第一时间拨打银行官方客服热线辨别真伪。同时,市民要妥善保管个人私密信息,不要点击不明链接,不要将个人信息(身份证号、账号、手机号码、密码和短信验证码等)告知他人或通过非正规网站录入。发现账户异常,市民可立即致电银行客服热线了解情况,口头挂失银行卡。

### 转嫁手续费不合规

中国人民银行制定的《银行卡收单业务管理办法》的规定,基于真实的商品或服务交易背景受理银行卡,并遵守相应银行卡品牌的受理要求,不得歧视和拒绝同一银行卡品牌的不同发卡银行的持卡人;不得因持卡人使用银行卡而向持卡人收取或变相收取附加费用,或降低服务水平。

根据现行的《中国银联入网

机构银行卡跨行交易收益分配办法》规定,银行卡收单业务的结算手续费全部由商户承担。刷卡手续费应由商家支付,转嫁给消费者属违规行为。在全国范围内,银联卡刷卡消费,不分异地本地都不向持卡人收取任何手续费。刷卡消费后结算方是银行和商家,按照当初安装刷卡机时的相关协议,应是商家向银行支付一定比例的手续费。

《证券日报》记者近日就刷卡手续费问题拨打了银联的客服电话,客服人员告知,刷信用卡0.6%的手续费是由商户承担,若商家要求客户支付,则属于违规行为,持卡人遇到此情况可拒绝,并可拨打电话向银联反映,并向中国银联客服中心投诉。

(综合)